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Visszapillantás.
A nyárnak vége. Szeptember 

elsejével újból kezdetét vette a régi 
pezsgés, a régi elevenség s a ma­
gyar társas élet kizökkenvén a kul­
turális semmittevés évadjából, sok 
bizalommal és sok vérmessé dagadt 
reménységgel indul neki az uj sai- 
sonnak.

Sajátságos, hogy minden évad 
meghozza a maga intelmeit. Régi 
tanulságok, miket sajna, a saját ká­
runkon kell megösmernünk, aktuá­
lissá lesznek és oktalan meg hiába­
való alakulásokon keresztül szűrt 
intelmek válnak időszerűkké. Az 
események krónikása ilyenkor le­
teszi az objektiv pártatlanság szem­
üvegét és mindennapi apró tusák 
elemzése helyett, belemered abba 
a megálmodott ragyogásba, mit a 
magyarság hegemóniájáról sző.

Idegen népek közé ékelt, rend­
kívül kicsi számú nemzet vagyunk 
mi magyarok.

Ezer esztendőn keresztül is alig 
tettünk egyebet, mint hogy azon 
voltunk, hogy meggyökeredzék a

lábunk; idegenből jött viharok, ve­
szedelmessé fölfuvalkodott szélvé­
szek gázaltak keresztül rajtunk, na­
gyon sokszor meginogtunk s na­
gyon sokszor nagyon kevesen múlt, 
hogy halálra sebezve nem dűlt vé­
gig a magyar. Kelet felől egy bar­
bár azélroham ért évszázadokon ke­
resztül, a törökségnek nagy hatalmi 
terjengése belémarkolt a kultúránkba, 1 
állami erőinkbe s nekünk a leg- 
exponáitabb pontokon nemcsak ön­
magunkat, de a nyugateurópai civi­
lizációt is meg kellett védeni. Nyu- : 
gat felől hol csöndben, de akkor 
nagyon ravaszul, hol meg lármás 
viharzás közben támadt nekünk a 
másik nagyhatalmi ábránd, mely a 
Habsburgok fejére Európa első 
nagyhatalmának koronáját akarta 
tenni.

Véres küzdelmek és a szívós 
ellenállásnak egész sora volt szük­
séges, hogy meg tudjunk állni és 
hogy eltelhessünk azzal a tudattal, 
hogy nem hiába verekedtünk végig 
ezer esztendőt.

Ha már olyan küzdelmes, any- 
nyira nehéz volt a múlt, féltő gond­
dal azt kell akarnunk, hogy vala­

hogy a jövőnk ne legyen olyan. 
És itt, ezen a ponton lészen idősze- 
rüvő néhány intelemnek az újbóli 
emlegetése.

Békés megegyezés, az ideálok­
nak tisztán látása okvetlenül szük­
séges előfeltétel államiságunk to­
vább építésének. Miben rejlik nál- 
luuk a békés megegyezés? Részeire 
szedve igy fest ez a kérdés. Minden 
aristokratikus gőgöt és minden 
brüszk társadalmi elzárkózást ott, 
hol az az egyetemesség érdekeit 
sérti, ki kell nullázni a társadalom­
ból. Felekezeti elfogultságnak és a 
születésben fekvő véletlenig erő­
szakos kihasználásának semmi he­
lye nincs nálunk.

Az erők megbontására, a har­
mónia széjjelszakitására vezet és ez 
a belső betegség veszedelmesebb az 
ágyúval és a lóhátról támadó ellen­
ségnél.

Miben rejlik az ideálok tisztán­
látása? Abban, hogy ne álmodoz­
zunk oktalan dicsőségről és ne akar­
junk erőnkön felül vállalkozásokat. 
— Biztosan, szilárd következetesség­
gel kell lépcsőt lépcső után megjár­
nunk, az ugrás rázkódtatással jár

A fajmagyar.
Irta: Nagy Endre.

Egy angol festőnővel ismerkedtem meg, 
aki egyszer hosszasabb tanulmányutat tett 
már Magyarországon és roppantul szerette a 
magyarokat. Páriában találkoztam a misszel 
és amikor megtudta, hogy magyar vagyok, 
lelkesülten szorongatta a kezemet.

— Ah, a magyarok I... „Álló déte kö- 
chösi lányi“

Mindjárt dúdolni is kezdte a „Hallod-ó 
te körösi lány“ melódiáját, hogy megmutassa 
mennyire jártas a magyar zeneművészetben.

Elbeszélgettünk, felelevenítette magyar- 
országi emlékeit és igy került sor aztán erre 
a históriára is, melyet én magyarul fogok 
elmondani, holott 6 angolos kiejtésű franoia- 
sággal mesélte el.

*

— Temesmegyében voltam egy magyar 
mágnás vendége... Ah, az nagyon szép 
volt I

A róna, a fehér ökrök, a nagy búzatáb­
lák. .. Az mind egészen más, mint London­
ban Amig lestegettem, csakúgy repesett a 
szivem az örömtől, hogy mennyire bámulni 
fogják ezeket az exótikue képeket odahaza.

De a róna, a fehér ökrök és a búza­
táblák nem elégítettek ki. Tudniillik az em­

berek, akik között éltem, éppen olyanok vol­
tak, mint oda haza Angliában. Mindennap 
nagy társaság volt együtt, a környék összes 
mágnás urai és hölgyei összegyűltek a kas­
télyban, de az urak mind kjfogastalan angol 
gentlemanek voltak, a hölgyek pedig angol 
lódik. Az urak éppoly spleen-nel vetették 
szét a lábukat a karosszéken, mint ahogy a 
londoni klubbokban szokták az urak tenni, a 
hölgyek pedig éppoly vöröskópü misszek 
voltak, mint akik Skóciában szoktak gol­
fozni. A ruházkodásuk is tökéletesen megfe­
lelt a legutolsó londoni divatnak, sőt még a 
beszédük is olyan volt, mintha Angliában 
születtek volna. En szinte elszégycnkcztcm 
köztük, mert ők még nálam is angolabbak 
voltak.

Meg is mondtam egyszer a házigazdám­
nak, hogy nagyon szeretnék egy igazi ma­
gyart látni. Egy fajmagyart. Olyan hamisí­
tatlan, vad magyart, amilyenről az angol 
dada szokott mesélni a gyermekeknek, ha 
rosszul viseli magát. A házigazdám szere- 
tetreméltóan válaszolta:

— Helyes! Holnapra majd beinvitálok 
egy igazi magyart a kastélyba. Olyat, ami­
lyet a missz óhajtana megismerni.

Jaj, de izgatott voltam I Alig tudtam éj­
szaka elaludni, mint a gyerek, úgy örültem 
a holnapi napnak.

Ámbár egy kicsit szepegtem is, ami 
egyébként eggyel több ok volt arra, hogy 
még nagyobb kíváncsisággal várjam a vad­
magyart.

Másnap ebéd után olt ültünk a verandán. 
Az urak és hölgyek társalogtak likőrök és 
konyakok mellett, én azonban egyre csak a 
park bejáróját lestem izgatottan. Az urak 
még tréfálkoztak is velem:

— Aztán majd meneküljön, ha jön a 
vadmagyar, mert emberhúst eszik. Különö­
sen az angolt nagyon szereti.

A hölgyek neve U k, de ón nem tudtam 
megérteni ezt a tréfás hangulatot. Elvégre 
mi különö:.. van ubbun, ha egy angol festőnő 
fajmagyari szeretne látni? De ők csuk tovább 
ijesztget er : Majd ha jön a fajmugyar, a missz 
csak ugnrjun be a szobába, az ablakokon 
vasrácsuk vannak, tehát nem kell félnie. Mi 
itt maradhatunk bátran, mert mi már tudunk 
bánni vele.

Egyszer csak nagyot dobbant a szivem 
Hirtelen porfelhő táncolt el a kastély előtt... 
a vadmagyar megjelent |

Jaj de szép voltl Sobsem fogom elfelej­
teni, olyan szép volt. Csinos kis kocsi állott 
meg a kastély előtt. — A kocsiba két szilaj 
paripa volt fogva. Olyanok voltak, mint a 
sárkányok, csakúgy röpültek és azt hiszem, 
füst jött ki az orrukon.

Aczél Henrik uj könyvkereskedése és antiquáriuma a főtéren 
jgjf a ref. kistemplommal szemben "«SS,’1:
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és e&v Ilyen rázkódtatásba könnyen 
belevérezhetik a nemzet.

Mintegy aláhuzottan aktuális ez 
most, mikor jöttével az ősznek, új­
ból éledni kezdenek a politikai tá­
jak, hatalmas lendiilóssel megindul­
nak a kultúra kerekei és elevenen, 
pezsdülő lüktetéssel vág neki a tar­
sas élet a közelgő saisonnak.

A mezőgazdaság és
Darányi nyilatkozott.

Budapest, szeptember 4.
A pécsi gazdakongresszust tudvalevőleg 

tegnap nyitotta meg.
Darányi Ignác földmivelósügyi minisz­

ter ős megnyitó beszédében rámutatott arra, 
hogy a mezőgazdaság és ipar között harmó­
niának kuli lennie. A miniszter nyilatkozata 
nem meglepő, de azért hatása, mint jó for­
rásból értesülünk, érdekes volt.

A pécsi kongresszuson néhány olyan 
politikus is részt vesz, akik a politikai köz­
életben harcos, hogy ne mondjuk agresszív 
képviselői az agrár-érdekeknek.

Arról volt szó, hogy ezek a férfiak erő­
teljesebb nyilatkozatokat fognak tenni a 
kongresszuson. A teiv azonban abban ma­
radt, főkép a miniszteri beszéd hatása alatt. 
Csendben megállapodás történt arra nézve, 
hogy a gazdák kongresszusa nem politizál, 
hanem csupán földmivelő érdekekkel —■ a 
szó szorosabb értelmében — folglalkozik.

A gazdaórdekek jelszavával fellépő po­
litikai mozgalom útónban egyáltalában nem 
mondható megszűntnek. Már az ősszel, első 
sorban a függetlenségi part kebeleben kísér­
let történik arra nézve, hogy a függetlenségi 
párt kebelében érvényesüléshez juttassák ezt 
a mozgalmat.

Tudósítónk megkérdezte az agrárius 
csoport o mozgolódásáról a függetlenségi 
párt egyik mérvadó tagját, aki a következő­
ket jelentette ki:

— Minthogy az ilyen mozgalmak kez­
deményezője és mibenléta soha sem kutat­
ható ki, sokan a part érdekében leghelyesebb­
nek vélik, ha .egyáltalaban nem vesznek 
tudomást róla. Én nem vagyok ezen a néze­

ten. Nem tagadom, hogy ilyen készülődés 
igenis észlelhető.

De inkább érdekesnek tartom, sem mint 
veszedelmesnek, vagy csak károsnak is. A 
függetlenségi pártnak végre is Kossuth 
Ferenc a vezére, aki kijelentté, hogy a párt 
fejlődését csak demokratikus irányban tudja 
elképzelni. Ez természetes is. A párt elroak- 
ciósodásutől nem kell félni. Nem félnek 
azonban attól sem, hogy azok, akik bizonyos 
agrárius színezetű követeléseket nagyon a 
szivükön viselnek, abban az esetben, ha 
kívánságaikat kellőképen nem honorálnak, 
kiválnának. A gazdák érdekeit nem sajátít­
hatja ki senki. Igaz, mi, a párt többsége 
bizony az iparosok és kereskedők érdekeivel 
is foglalkoznak. De azért még nem kell 
összevesznünk azokkal, akik inkább és talán 
kissé egyoldalúan is, a föidmivelós jóvoltáért 
buzgólkodnak.

Egyház és iskola.
Uj tanár. Az ev. rét. tanítóképző in- : 

tézetben a jövő iskolai évre az elnökség 
Nagy Kálmán tanítójelöltet választotta meg i 
helyettes tanárrá. >

A vadmagyar csak egyet füttyentett 
nekik és akkor egyszerre megállották, mintha 
odaszegeztek volna őket a földhöz.

— Hát még a vadmagyar 1 Ah, az mi­
lyen interessant volt! Sohasem láttam még 
olyan érdekeset, pedig én már bejártam Kis- 
Ázsiát ős Indiában is voltam 1 A szeme fekete 
volt és vadul, tüzesen forgott, mintha a pré­
dát leste volna. Az orra alatt a bajusz olyan 
hegyes volt, mintha az lett volna a fegyvere, 
amellyel a zsákmányt szokta letűntem. Fe­
szes nadrág volt rajta és zsinóros csizma, 
amelyen valami vas volt. Aztán a kezeben 
is volt egy pálca, amelynek a végén szintén 
vas volt. Ezt a botot forgatta, de úgy for­
gatta... ah az valami borzasztó voltl

Szinte fölsikoltottam ijedt elragadtatá­
somban és a házigazdáin rám kiáltott;

— No most meneküljön, missz, mert itt 
van a Fischer url...

*

Itt félbeszakítottam a festőnőt elbeszé­
lésében. Csodálkozva kérdeztem tőle:

— Hogy mondta kérem ?
— A Fischer url
Ahál Most már nem voltam tovább ki­

váncsi a fajmagyar históriája. Hát persze, 
egyetlenegy faj magyar volt ott a környéken: 
Fischer ur az árendás.

Városi ügyek.
Uj zálogház Debrecenben

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— szeptember 5.

(Saját tudósítónktól.) A városi 
közgyűlésnek egyik legjobban meg­
terhelt előkészítő bizottsága, a 
jog- és pénzügyi bizottság amely 
tegnap déluUn, a bizottsági tagok­
nak mérsékelt részvételével ülést 
tartott. Az ülésen mindvégig Király 
Gyula gazdasági tanácsnok elnökölt, 
az ügyek előadója Varga Károly 
tb. tanácsnok volt.

Több fontos ügy, köztük az 
Általános Takarékpénztár által lé- 

, tesitendő uj zálogház ügye is tár­
gyalás alá került.

Az ülés lefolyásáról a következő 
I részletes tudósítást adjuk:

Jelen voltak: Király Gyula el- 
I nöklete alatt Varga Károly előadó,
, Magoss György dr. tiszti főügyész, 

beregi Nagy Sándor, Juhász Ignác, 
Csatiak József, Komlóssy Arthur, 
Fejér Ferenc dr., Sinka Sándor és 
Hochfelder Jakab bizottsági tagok.

Szegények ápolási dija.
A szegényügyi bizottság azon javasla­

tát vették targyidas alá, hogv a szegények 
ellátási dija napi 80 fillérről 1 koronára emel­
tessék fel.

A javaslatot a nagy drágaságra való 
tekintet ei a bizottság elfogadta.

Bizalom a kormánynak.
Somogy és Szaimár vármegyék bizal­

mat szavaztak a kormánynak és erről átirat­
ban értesítették Debrecen városát is. A bi­
zottság ezt tudomásul vette.

Feliratok, átiratok.
Nagyvárad város törvényhatósága fel­

iratot intézett a képviselőházhoz, hogy a vi- 
rilis törvényhatósági bizottsági tagok is vá­
lasztassanak a legtöbb adót fizetők közül. 
Komlóssy Arthur, Juhász Ignác ős Magoss

György dr. felszólalásai után a bizottság úgy 
határozott, hogy az átiratot egyszerűen irat­
tárba teszi, mert e kérdésben már hozott an­
nak idején határozatot.

A szesztermelés megszorítása.
Nagyvárad város és az összes kereske­

delmi és iparkamarák a mezőgazdasági szesz- 
termelés megszorítását javasolják. Miután 
Debrecen városának ez ügyben éppen ellen­
kező véleménye, a bizottság Magoss György 
dr. felszólalása után az átiratok felett napi­
rendre tér.

A tűzoltók drágasági-pótléka.
A debreceni hivatásos tűzoltók azon ké­

réssel járulnak a tanácshoz, hogy csekély 
fizetésükre tekintettel a nagy drágaságra 
fizetési pótlékot kapjanak.

Komlóssy Arthur elismeri, hogy akkor 
amikor a kollégium diákságának a kezéből 
kivették a hagyományos nagybotot, a nép 
zúgolódott a tűzoltóság rendszeresítése ellen. 
De most oly jól viseli magát e testület, hogy 
jóformán még nem is tudjuk, mikor van 
tűz. Méltányosnak tartja a drágasági pótlék 
megadását, ha nem is ez áv január, de a leg­
alább is junius elsőtől.

Varga Károly tb. tanácsnok elvben 
hozzájárul Komlóssy Arthur javaslatához, de 
nem tudja, hogy a rendes költségvetés meg- 
birja-e ezen újabb terhet.

Juhász Ignác formahibát lát e kére­
lemben, mert. a tűzoltók a felettes hatóság 
mellőzésével fordulnak a tanácshoz.

Javasolja, hogy a bizottság hallgassa 
meg e kérdésben a tüzoltóparanosnokságot.

Fejér Ferenc dr. áthidalhatatlannak 
véli a Komlóssy Arthur es Juhász Ignác 
által tett indítványokat oly formán, hogy a 
mi gadott összeget adják át a tüzoltóparancs- 
nokságnak szétosztás végett Magoss György 
dr. szerint az ügyet nem lehet halasztani s 
sürgős intézkedést proponál.

Juhász Ignác, Király Gyula, Fejér 
Ferenc dr., Komlóssy Arthur felszólalásai 
után a bizottság elhatározta, hogy ez évi 
julius 1-től visszamenőleg a fizetések tíz 
százalékát javasolja drágasági pótlékként 
megadoi.

A tűzoltók nyugdíjjogosultság iránti 
kérvényét visszaadják azzal, hogy azt a 
parancsnokság utján terjesszék be.

Gyárvállalat segélyezése.
A gyáriparosok szövetsége azon kéréssel 

fordult a városhoz, hogy állapítsák meg 
azokat a kedvezményeket, melyeket az újon­
nan létesülő gyárvállatoknak adni szándé­
koznak.

Fejér Ferenc dr. a kedvezmények meg­
állapítását óhajija.

Komlóssy Arthur és Hochfelder Jakab 
kifejtik, hogy kedvezményeket okvetlen kell 
adni az uj vállalatoknak.

Magoss György dr. szerint leghelyesebb 
volna az egyes gyárvállalatoknak adandó 
kedvezmények esetről-esetre való megállapit- 
tassanak s határozatot csak oly általános érte­
lemben akossanak, hogy kedvezményeket 
minden uj gyárvállulat kap, de csak oly 
gyárak, melyek hézagot pótolnak.

Komlóssy Arthur Juhász Ignác felszó­
lalásai után a bizottság elfogadja Magos 
György dr. indítványát.

Uj zálogház.
Az Általános Takarékpénztár részvény- 

társaság azon kérvénye került most már má­
sodízben tárgyalás alá. Az Általános Taka­
rékpénztár ugyanis egy uj zálogház fölállítá­
sára kért engedélyt, még pedig kizárólag 
csak arany, ezüst nemüekre, értékpapírokra 
és drágakövekre, még pedig az értékpapí­
rokra 8, az ékszerekre pedig 15 százalékot 
venne a kölcsön adott pénz kamatjaként. A 
bizottság elfogadja a kereskedelmi és ipar­
kamara azon javaslatát, hogy a kérvényező 
biztosítók letételére ne legyen kényszeríthető

nagy választékban és legolcsóbb árak 
mellett a „Központi cipő és kalap áruházban“

i T jp * * * ssl naJNoi cipók ™
IDréHer sőrcsarnok mellett- Telefon 435. szám.
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s hogy a fenti kamatokon kívül semmi más 
kamatot ne szedhessenek.

Drágaság! pótlók kérés.
Két lovasrendőr drágasági pótlékot kér. 

E kérés kapcsán Fejér Ferenc dr azt kí­
vánja, hogy kerestessék meg a tanács, hogy 
a rendőrlegénység ügyét kapcsolják ki az 
általános drágasági pótlékról szóló szabály­
rendeletből, mert erre feltétlenül már a köz- 
biztonság érdekébe is sürgős szükség van. 
Király Gyula és Juhász Ignác felszólalásai 
útin a kérvényt mellőzte azért, mert a drá­
gasági pótlék már kiutaltatott. Fejér Ferenc 
dr. indítványát sem fogadják el.

Ruhaátalány felemelése.
A városi kocsisok és lovászok a ruha­

átalány felemelését kérik. A bizottság, ez 
esetben is a drágaságra való tekintettel tel­
jesíthetőnek tartja a méltányos kérelmet.

A fegyvertartás joga.
Temesvármegye alispánja a fegyvertar­

tás és használat jogát egyöntetűig kívánja 
az egész ország területén meghatározni. Ju­
hász Ignác nem tartja helyénvalónak, hogy 
minden önvédelem lövőeszközt bejelentse­
nek, hisz ezt a vadászati törvény sem köve­
teli. Bejelentendő kizárólag csak a vadá­
szatra alkalmas lőfegyver. Úgyis elég zakla­
tásnak vannak a fegyvertartók kitéve. Éppen 
a zaklatások kikerülése végett javasolja Ju­
hász Ignác, hogy a lőfegyverek is csak 
egyszer jelentessenek be. A bizottság ily ér­
telemben teszi meg javaslatát.

A város értéktárgyainak, 
biztosítása

Az Első Magyar Általános Biztositó tár­
saság debreceni főügynóksége ajánlatot tett, 
hogy a város készpénzét és értékpapírjait 
betörés ellen biztosítja. Mivel az értéktár­
gyakat úgyis kellőleg őri'ik, a bizottság az 
ajánlatot nem tartja elfogadhatónak.

Az erdömester külön 
díjazása.

Az erdőmester kérvénye került ezután 
tárgyalás alá. E kérvényében hivatkozik az 
erdőmester arra, hogy a savósguti erdőmes­
terség beszüntetése óta 6 végzi a volt erdő­
mester dolgát is s ezért a tulajdonképpen 
kötelességén kívül eső munkálatért külön 
díjazást kér. Magoss György dr. indítványára 
a bizottság elhatározta, hogy az idén és a 
jövőre 400—400 korona pótlék kiutalását 
javasolja.

*

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi 
ülése délután 6 órakor véget ért. Az ülést 
holnap délután fél négy órakor folytatják.

Imre odakünn amerikai pénzemberek támo­
gatásával magyar színházat szervezett, amire 
különben tengerentúl nagy szükség van, 
mert bizony a sáppadt dollárok világából 
ugyancsak kiszorul a magyar kultúra.

Karacs most, mint egyik szinészeti szak­
lap Írja, szubrett primadonnát, komikust és 
komikát keres. Ezek még kapnak nála szer­
ződést. Azonban óva inti a színészeket Ka­
rács, hogy biztos szerződés nélkül ne menjen 
ki egy magyar theatrista sem Amerikába, 
mert ott keserves sorsban lesz része s fel­
tétlen nyomorba jut. Hogy lesz-e szavainak 
foganatja, az más kérdés, mert az utóbbi 
időben már a színészeket is elfogta a kiván­
dorlás láza.

* A* első cabaret. Budapestről Írják 
nekünk: A fővárosba ránduló vidéki közön­
ségnek szeptember elseje óta alkalma van 
egy uj művészeti szenzációban gyönyörködni: 
modern és elegáns dísszel átalakítva meg­
nyílt a „Budapesti Cabaret-Szinház“, az in­
tim „Boubonniére“, a főváros legelőkelőbb és 
legforgalmasabb útvonalainak egyikón, a Te- 
réz-köruton. írók, konponisták, színművészek 
és művésznők fogtak össze ős a kiváló iró: 
Nagy Endre vezetése alatt álló válogatott 
gárdának sikerült egy valóban elsőrendű ca- 
baret-müsor keretében igazán művészit nyúj­
tani. A megnyitó-est izzó sikerét egyértel­
műen konstatálta az egész fővárosi saitó. Az 
első budapesti cabaret különös tekintettel 
van a vidéki irodalomra és művészetre és 
sűrű egymásutánban fogja színpadán vendóg- 
szerepeltetni a legjobb nevű vidéki dívákat 
és művészeket.

Előkészületek a városi köz-
gyűlésre.

A gazdasági bizottság ülése.
— szeptember 5.

(Saját tudósítónktól.) E hó 1-óre, va­
sárnap délelőttre volt egybehiva a gazdasági 
bizottság ülése, de akkor mint megírtuk, a 
bizottság tagjainak nagyrósze a pécsi kiállí­
táson volt s igy az ülést csak tegnap dél­
előtt tudták megtartani.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be:

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg az 
ülést Király Gyula gazdasági tanácsnok, a 
bizottság elnöke.

Először a tüzelő fa ügye került beható 
tárgyalás alá. Török főerdőmester ismertette 
a város és Horváth fakereskedő között fenn­
álló szerződést és javaslatba hozta, hogy a 
szerződés megváltoztatásával emeljék fel a 
faárakat s Horváthnak is a felemelt árakon 
adják viszontelárusitásra a városi hasáb tü­
zelő fát.

Majd kifejtette az erdömester, hogy 
Debrecen közönségének évente 90 -100 ezer 
öl tűzifára van szüksége, a város pedig 
mindössze 50 ezer öl fát képes évente elő­
állítani. Ez az oka annak, hogy a fát nem 
adhatja a város olcsóbban mint a fakares- 
kedők, mert akkor azok: a legtöbb esetben 
kiváltságos emberek, akik egyébéként is jobb 
módban vannak, a városi olcsó fából kap­
hatnának, a szegényebb sorsuak pedig ki 
volnának szolgáltatva a fakereskedők nyerési 
vágyának.

I A bizottság magáévá tette az erdőmes- 
ter véleményét és a hasábos tűzifa, árát 
ölenként 32 koronára javasolta felemelni.

Majd u város fájával való üzérkedés 
megakadályozására tett indítványt Király 
Gyula tanácsnok. Tudvalevő ugyanis, hogy a 
fakereskedők megveszik a város fáját s ~ 
ölből néha 3 ölet is kirakva, óriási haszonnal 
adják el az igy megfogyasztott 61 fát a rá­
juk szoruló közönségnek. Nem tud ugyan e 
visszaélések ellen hathatós orvosságot, de 
megkeresni óhajtja a közgyűlést, hogy uta-

Szinház.

Karacs Imre 
amerikai színigazgató.

Magyar színházat szervezett.
— szeptember 5.

(Saját tudósítónktól.) A világot je­
lentő deszkákon sok ideig kedvence volt Ka­
racs Imre a debreceni közönségnek. Hosszú 
ideig ragyogtatta 6 itt művészetét, miglen 
a tavaszi hónapokban elfogta a dollár-láz és 
tengertulra ment.

Viragvasárnap után kelt hajóra Karacs 
Imre, a debreceni színtársulat, volt tagja.
Amerikába ment szerencsét próbálni és úgy 
látszik, hogy a kellő pillanatban érkezett 
meg a derék tenorista és üstökénél fogva 
fogta a szerencsét, mert ma már színigaz­
gató.

Úgy áll ugyanis a dolog, hogy Karacs

Eol tölthetjük kelle- Qirnnli OTiVI kávéház és szállodában (Petőfi-tér). Minden este 
rnesen időnket1? a o ÖLvvllvUj 1 zeneestély. — Figyelmes és pontos kiszolgálás. 
Olcsó szobaárak. (50 krajcártól feljebb.) Egész éjjel nyitva. — RE1K JAKAB tulajdonos,

sitsa a tanácsot arra, hogy bármily módon 
torolja meg, esetleg kihágásnak minősítve az 
ilyen üzérkedést.

A bizottság magáévá tette ezen indít­
ványt, ellenben mellőzte az erdőmester azon 
prepozícióját, hogy a tanácsnak szabad kezet 
adjanak a faárak önkéntes emelésére vagy 
leszállítására.

Ezután a Halápon levő Egybokorhegy 
nevű, mintegy 40 holdnyi kaszálóterület 
ügyét vették tárgyalás alá, még pedig Tuloki 
Ferenc és társainak Írásbeli beadványa kap­
csán. Az Egybokorhegy ugyanis mintegy 40 
hóid, a megművelésre teljesen alkalmatlan, 
rossz termőföldből áll.

TuIokí Ferenc és társai arra kérik a 
várost, hogy e területet adják el nekik örök 
áron, hogy ők e helyen szőlő telepit vény eket 
létesítsenek.

A bizottság helyén valónak tartja az 
Egybokorhegy értékesítését annál is inkább, 
mart e földterület éppen rossz minősége foly­
tán a halápi földek bérletéhez mintegy rá­
adásul lett adva s igy nem is jövedel­
mezett.

A területet azonban nem hajlandók 
szerződésileg eladni, hanem azt a javaslatot 
terjesztik a közgyűlés elé, hogy az Egybo- 
korhegyet nyilvános árverésen 2 holdas par­
cellákban, parcellánként 1200 korona kikiál­
tási árban a legtöbbet Ígérőnek adják el.

A kővetkező tárgy a debreceni urkocsis 
egylet azon kérelmének megvitatása volt, 
melyben az urkocsisok az eddigi óvről-évre 
megadott 500 korona segély helyett állan­
dóan évi 1000 korona segélyt kérnek a vá­
rostól.

Jóllehet, a bizottság egy része azon 
véleményen volt, hogy az ui kocsis egylet is 
tesz annyit a lótenyésztés, Debrecen idegen- 
forgalma és a sportügy érdekében, mint a 
lovaregylet, mégis a kérelem megtagadását 
hozták javaslatba azzal, hogy az urkocsis - 
egylet ővről-évre csak 500 korona segélyben 
részesüljön.

Majd a hortobágyi legelőbérhátralék 
ügyét intézték el. 1876-1905. évig még 
mintegy 6000 korona legelőbórrel vannak 
hátralékban egyesek s mivel a bizottság 
meggyőződött arról, hogy ezek a hátralékok 
teljesen behajthatatlanok, javaslatba hozza a 
legelőbér-hátralókok teljes törlését. Csupán 
az 1906. évről való hátralékokat javasolja 
behajtatni.

A következő pont a városi erdészsze- 
mélyzet két kérvényének letárgyalása volt. 
A kérvényekben az erdészek arra kérik a 
közgyűlést, hogy határozzák meg precíze az 
elhasználható tűzifa mennyiségét s az erdé­
szeti személyzet állattartási jogát.

E kérvények folytán a bizottság a 
következő javaslatokat terjeszti a közgyű­
lés elé:

Bízassák meg az erdőmester azzal, 
hogy a tisztek és őrök részére a szükséges 
tüzelőfa mennyiségét és minőségét meghatá­
rozza s hogy a szállítást az erdészek önkölt­
ségükön végezzék. Javasolja továbbá a bi­
zottság, hosy az erdészszemélyzet minden 
egyes tagja- két-két lovat, az erdőmester 
hat tehenet és borjut, 4 sertést, 4 kocát és 
malacot; az erdésztisztek 4 tehenet, 4 kocát, 
az erdőörök pedig két kocát és két tehenet 
tarthassanak s hogy a nyiradékokon szaba­
don kaszálhassanak.

Egyben javasolja a bizottság, hogy az 
erdőőrök a magángazdálkodástól, folytassák 
azt akár a saját, akár mások neve alatt, 

: tiltassanak el.
Vógül javasolják még, hogy a vákáncs- 

1 kaszálókat ezután nyilvánosan a városházán 
I bocsássák árverés alá s hogy a legelőadó- 
; kivetés joga ezután a gazdasági bizottságot 
I illesse meg.

Több apróbb folyó ügy elintézése után 
I az ülés fél egy órakor véget ért.
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A sötét bűn.
A ki» gyermekek csábítója.

Beigazolódott a gyanú.
— szeptember 5.

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk, 
hogy a múlt hót péntekjén egy úri 
embert állítottak elő a rendőrök a 
bűnügyiosztályún azzal gyanúsítva, 
hogy" az illető a vásártéren a kis 
gyermekekre vetette ki hálóját és 
csalogatta őket.

Ä gyanúsított T. magánhivatal­
nok nagyon siralmas állapotban 
nézett ki Alaposan megtépázva 
mentették ki ugyanis a rendőrök az 
ott összeverődött tömeg keze közül, 
amely ha a rendőri oltalom ideje­
korán nem érkezik —• felháborodá­
sában megiincseli.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő 
szabadlábra helyezte ugyan, de a 
rendőrség megindította ellene az 
eljárást.

Tegnap hallgatták ki a bűn­
ügyiosztályon a tisztviselőt, ki me­
reven tagad mindent, holott a szem­
tanuk egytől-egyig igen súlyosan 
vallanak ellene.

Különösen súlyos két kis leány­
nak, Feldmann Margitnak és Grün­
feld Eszternek a vallomása. Ezek a 
kis leányok felügyelet nélkül a vá­
sártéren bámulták a „mozit“, mikor 
az úriember feléjük közeledett és 
cukorral, pénzzel csalogatta őket.

A kis leányok követték is, mit 
sem sejtve, az ismeretlen bác it, de 
mikor ez nagyon gyanúsan és sze­
mérmetlenül viselkedett velük szem­
ben, megijedtek és elszaladtuk. Az 
exuliált ember ^ég.videig üldözte 
őket, de aztán a járókelők megtud­
ván, hogy miről van szó, hamarosan 
megakadályozták az üldözésben.

Megkörnyékezte még ez az em­
ber a Wilson kisleányokat is, de itt 
is pórul járt.

A rendőrségen a kis leányok 
részletes vallomásokat tettek. E 
vallomások alapján most a rendőr­
ség a gyanúsított előélete után 
kutat.

Gyilkosság a pusztán.
Keresztül nz.uta tuzíta.tóját.

A gyilkos az esküdtszék előtt.
— szeptember 5.

(Saját tudósítónktól.) Annak idején 
megemlékeztünk arról n borzalmas gyilkos­
ságról, mely mintegy kút héttel ezolőt u kö­
zeli Büdszentraihályon történt, hol egy fel- 
dtihösödöU béres keresztül döfte tiszttar­
tóját.

Az ügy már esküdtszék! tárgyalás alá 
került. A tárgyalás lefolyása egy egész kész 
szociális téma, melyről különben nyíregyházi 
tudósítónk táviratban a következőben tu-

A nyíregyházai esküdtbiróság ma kez­
dette meg ama bünpörnek tárgyalását, mely­
nek szomorú hőse Berész Sándor büdszent- 
mihályi, huszonnégy éves béres, ki augusz­
tus huszonnegyedikén a Büdszentmihály ha­
tárában fekvő gróf Desseffy Aurél birtokán 
kaszával keresztül vágta Kalandra Antalt, 
az uradalom tiszttartóját abbeli felindulásá­
ban, hogy öt a gróf tiszttartója, azért mert 
Gombás Sándor béresgazdának az engedői­
met megtagadta, felpofozta.

A tárgyaláson Urá'. János törvényszéki 
bíró elnökölt. A vádat Hangéi József kir. 
alügyósz, a védelmet pedig dr. Kardos Samu 
debreceni ügyvéd képviselte.

A tárgyalás kezdetén dr. Kardos Samu, 
a vádlott védője a büntető perrendtartás vo­
natkozó szakaszára való hivatkozással a 
statárlális gyorsasággal vezetett vizsgalat 
kiegészítését és a vádlott elmebeli állapotá­
nak megfigyeltetését kérte. Majd pedig arra 
való hiva'kozással, hogy miután az esküdt­
szék földbirtokos, általában cselédtartó ele­
mekből áll, érthető és természetes elfogultság 
címén más esküdtbiróság kirendelése célja- 
bol az iratokat a Kúriához felküldeni körte.

A törvényszék azonban a védő kéréseit 
elutasította s a tárgyalás megtartását elren­
delte. Ezután megalakították az esküdtszéket, 
melynek tagjai közt a megye legelőkelőbb 
birtokosa', mint heree Odeschalcky, grot 
Pongrác/, és Komoróczy József szerepelnek. 
A tárgyalás nyugodt mederben folyik és 
minden valószínűség szerint csak a hajnali 
órákban ér véget.

Agyonforrázott gyermekek.

halált konstatálhatta az időközben 
előhívott orvos is.

A kir. ügyészség a távirati je­
lentésre az eltemetési engedélyt 
megadta, ellenben az eljárást a gon­
datlan szülők ellen megindította.

JHíírek.
A „Debreczen" szerkesztősége és kiadó­
in vatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 4t2 .. ..

Borzalmas halál.

Szerencsétlenség Balmazújvároson
— szeptember 5.

(Saját tudósítónktól.) Ismét egy 
fiatal élet múlt ki a szülői gondat­
lanság következtében. Egy másfél 
éves gyermeket ért a végzetes sze­
rencsétlenség. A forró vízben lelte 
halálát. Úgy látszik a falusi szülők­
kel kárba vész minden figyelmez­
tetés, melyet a törvény könyv bün­
tető paragrafusai állítanak fel a 
gondatlanság meggátlására, az ily 
természetű halálos balesetek száma 
egyre gyarapodik.

A debreceni kir. ügyészséghez 
tegnap távirati értesítés jött, hogy a 
közeli • Balmazújvároson Kovács 
Erzsébet másfél éves leány-gyermek 
égési sebek és sérülések következ­
tében elhalt.

Az ottani elöljáróság vizsgálatot 
indított és megállapította, hogy a 
gyermek gondatlanságból előidézett 
szerencsétlegség áldozata.

A kis Kovács Erzsébet édes­
anyja tegnap reggel mosáshoz fogott.

A mosáshoz vizet melegített, 
majd pedig a forró vízzel telt edényt 

1 le ette a földre. A konyhában ját­
szadozott a kis Erzsébet s egyszerre 
csak rémes sikolyra szaladt he az 
udvarról a kis leány anyja, ki elé 
megdöbbentő látvány tárult.

A kis gyermek szederjes arccal 
vergődött a forró vízben. Azonnal 
mentésére sietett, de már minden 
későn volt. A szerencsétlen gyer­
mek borzalmas égési sebeibe pár 
perc múlva meghalt. Csak a beállott

Az alföld lókötői.
A debreceni csendőrség elfogta 

őket.
— szeptember 5.

(Saját tudósítónktól.) Veszedelmes lé- 
kötőket ' kerített kézre tegnap a debreceni
csendőrség. __ ,

A régi betyárvilágot az alfoldön most 
már szerencsére csak ezek a lórablók képvi­
selik, de már ezeknek is mindjobban magva 
szakad a csendőrség ébersége folytán, mely 
erélyesen üldözi őket minden alkalom-

Mintegy másfél hete, hogy Hajdu- 
szováton vakmerő ló-rablások történtek. A 
rablók vakmerőségükben nem ismertek ha­
tárt, így például az egyik tanyára betörtek 
és a csikósbojtár szemeláttára, felpattanva a 
legtüzesebb lovakra, elvágtattak az idegen 
jószágon. #

A csikósbojtár szintén lóháton utánuk 
eredt, de már csak egy porfelhő jelezte az 
országúton, hogy merre haladnak a rablók.

A csendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a rablók kézrekeritósére. Átkutatták a 
nyomozó őrsvezetők az egész alföldet, mig 
végre a kunságra akadtak és aztán rövidesen 
el is fogiák a tetteseket Kovács Ferenc, 
Nagy János és Farkas István többször bün­
tetett notórius betyárok személyében, kiknél 
négy rablót lovat meg is találtak. ,A tette­
seket a csendőrök letartóztatták. Átfogják 
adni az ügyészségnek.

— Dr. Ki»» Áron üdvözlése.
Agg főpásztorunknak fiát, a budai 
pedagógiám igazgatóját, dr. Kiss 
Aront, aki hosszú és érdemes szol­
gálat után most vonult nyugalomba, 
a király a minap udvari tanácsossá 
nevezte ki. A kiváló pedagógusnak 
a fővárosban működő volt tanít­
ványai a kitüntetés alkalmából üd­
vözölni óhajtják őt s evégből szep­
tember 8-ikán délelőtt 10 órakor 
találkoznak a Krisztina-téri elemi 
iskolában, ,ahonnét testületileg men­
nek Kiss Áron Pauler-utcai laká­
sát a. Az üdvözlő beszédet Moussung 
Géza igazgató-tanitó fogja mondani.

— A debreceni kamara és az uj 
ipartörvény. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara megkezdette kerülete ipartestüle- 
teivel s ipari szakosztálya tagjaival az esz­
mecseréié konferenciákat az uj ipartörvéuy 
alapeszméit illetőleg. Elsőben is a gyakorlati 
iparosok cikornyátlan egyszerű véleményét 
kéri ki ama nevezetes beszéd reformeszméire 
vonatkozólag, amelyet Szterényi államtitkár 
Pécsett tartott. A kamara azt akarja ezzel 
elérni, hogy mire maga a törvénytervezet 
megjelenik, az ipari vezéremberek annak 
alapeszméit már is megvitassák légjen s 

: felkészülten fogadják tárgyalásra magát a 
1 törvényt.

— A honvódujoncok bevonu­
lása. A városi katouaügyosztályhoz 
tegnap érkeztek meg a honvédség 
állományába sorozott újoncok be­
hívó levelei. A behívók október hó 
7*ére szólnak, akkor kell majd fel-
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venni az ezentúl már nem is zsinó- 
ros honvéd egyenruhát. A katonai 
ügyosztály a behívókat 2-3 nap 
alatt kézbesíti az újoncoknak.

_ Megnyitó ünnepély a ref. főis­
kolában. A debreceni ref. főiskola tanév- 
megnyitó ünnepélye szeptember 9-én lesz.
A) Istentisztelet a nagytemplomban. Kezdő­
dte délelőtt 9 órakor. 1. Ima* Wóbertől. Elő­
adja a Főiskolai énekkar. 2. Fennálló ének.
37 dicséret 1. verse. 3. Gyülekezeti ének. 37. 
dicséret 2. és 3. verse. 4. Imádság. Mondja 
Osiky Lajos főiskolai lelkész. 5. 3. dicséret 
2 verse a LXV. zsoltár dallamára. Férfi­
karra átírta id. Sz. Nagy Károly. 6. Gyüle­
kezeti ének: 179. dicséret 10. verse. — B) 
Tanévmegnyitó ünnepély a tőiskola díszter­
mében. az istentisztelet után. 1. Fohász. 
Oláh Károlyiéi. Énekli a főiskolai énekkar.
2 Egyházkerületi elnökség, hatóságok és ta­
nárkarok üdvözlése. 3. Rektori székfoglaló 
értekezés. Tartja" Erőse Lajos, ez évi akadé­
miai igazgató. 4. Hazánk. Töröktől. Énekli a 
főiskolai énnekkar.

— Egy debreceni tanár bal­
esete. Jeszenszky Sándor főreál­
iskolai tanárt tegnap súlyos szeren­
csétlenség: baloldali szélütés érte.
A szerencsétlenül járt tanár állapota 
igen válságos, mindazonáltal ko­
moly aggodalomra nincs ok.

— A terméseredmények öesseirása.
Mint minden 3 évben, úgy az idén is össze 
lesznek Írva a teerméseredmények. A sta­
tisztikai hivatal ma küldte le a polgármes­
teri hivatalba a kitöltendő táblázatokat.

— Késnek a vonatok. Tegnap 
az összes vonatok óriási késésekkel 
közlekedtek Debrecenen keresztül.
A pesti személy és gyorsvonatok 
60—70 perc késéssel robogtak csak 
be a debreceni állomásra. Az ál­
landó késésnek állítólag a nagy for­
galom az oka.

— Fegyver-csere. Mozgalmas élet 
uralkodik most a debreceni osendőrlaktanyán.
A debreceni csendőrszárny legénysége min­
den vidékről beözönlik, hogy a felsőbb uta­
sítás szerint régi Kropacsek rendszerű fegy­
verüket a Maníicherrel cseréljék föl.

— A záróra érdekében. Meg­
emlékeztünk már arról a nagy­
arányú mozgalomról, melyet a deb­
receni kereskedelmi alkalmazottak 
indítottak az általános 8 órai zár­
óra érdekében. — A két egye­
sület közös értekezlete ma este lesz, 
amelyre a kereskedő ifjak társulata 
Kontsek Kornél, dr. Polgár Dániel, 
Winkler Márton, Barra Gyula, Dra- 
vits Dezső — a kereskedelmi alkal­
mazottak szakegylete részéről pedig 
Imre István, Véji Gábor, Szepesi 
Albert, Maiért Emil és Steiner Jó­
zsef lesznek a kiküldöttek. Ezen a 
közös értekezleten a mozgalom irá­
nyítását beszélik meg.

— A mentők munkában. A mentő­
ket az elmúlt nap két helyre is kihívták. 
Sipkó Elek 26 éves fiatalember súlyos bete­
gen a kórházba akart menni. Lábai azonban 
a Hunyady-utoán felmondtak a szolgálatot, 
úgy, hogy a mentőknek kellett beszállítani 
a közkórházba. — Földváry József városi 
megbízott a Simoffy-uteán összeesett. Szív­
baja vette elő. A mentők a Iá kására szállí­
tották.

— Lopás a törvényseéken.
Még az igazságügy hatalmas palo­
tája sem ment manapság a tolva­
joktól. Ezt bizonyítja a következő 
lopási eset. Kurtái József rendőr 
tegnap egy törvényszéki tárgyalásra 
volt beidézve. Kihallgatása előtt le­
tette szolgálati revolverét a folyosón

és aztán bement a tárgyaló-terembe. 
Mikor visszatért a revolvernek se 
hire, se hamva. Ismeretlen tettes el­
lopta. A rendőrség nyomozást in­
dított.

— Carmellini a Bikában. A jónevü 
bűvész, Carmellini tegnap este bucsuelöadást 
akart rendezni a Bika orfeumhelyiségében, 
de az eső meghiúsította ebbeli szándékában. 
Carmellini ezért ma este búcsúzik a debre­
ceni közönségtől s mindazokat, akik megné­
zik mutatványait, értékes, szép emléktár­
gyakkal ajándékozza meg. A tegnapra vál­
tott jegyek ma estére érvényesek.

— Okos megoldás. Fejtörést okoz, 
hogy e drágaságot miképp lehetne mérsékelni. 
Sok pénzt lehet megtakarítani az által ha 
ruha és felöltőhöz szükséges divatszöveteket 
Fischer Adolf, Piac-u. 61. sz. alatti modern 
szövetgyári raktárában szerezzük be ahol e 
tekintetben a legdusabb választékra ta­
lálunk.

— Vakmerő lopás. Csak egy pár 
percre hagyta el lakását tegnap este Kábái 
Károly Erzsébet utca 44. szám alatt lakó 
mozdonyvezető felesége, aki mikor visszatért 
lakását feltörve találta. Az ismeretlen betörő 
36 korona készpénzt vitt magával. A rend­
őrség nyomoz.

— Zsebtolvajlás. Sárkány Péterné 
esapókerti lakos feljelentést tett a rendőrsé- 
ségen, hogy a dinnyevásárban ismeretlen 
tettesek ellopták a zsebében lévő pénztárcá­
ját. A rendőrség elfogta a tetteseket Sólyom 
János és Deli Mihály fiatal zsebmetszők 
személyében, kik azonban szokásukhoz híven 
tagadnak.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő halál­
eseteket jelentettek be. Szilágyi Ferenc ev. 
ref. 64 éves, Juhász Róza ev. ref. 1 hó, 
Komádi Sándor ev. ref. 1 napos, Szabó Sán­
dor ev. ref. 35 éves.

— Tánciskola megnyitás. Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, hogy a Szent Anna- 
utoában újonnan épült tánctermemet meg­
nyitom és az őszi kurzust szeptember hó 
24-én kezdem meg. Tanítok minden bel- és 
külföldi szalon és nemzeti táncot. Boszton 
kurzus és magánórák bármely időben. Esti 
kelen. Beiratkozásokat elfogadok egész nap, 
szeptember 16-tól Szent Anna-utca 22. szám 
alatt. A n. é. közönség szeretetét és pártfo­
gását továbbra is kérem es igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is kiér­
demeljem. Tisztelettel Percei Carola, oki. 
tánctanárnő.

— A gyermekhalandóság a nyári 
hónapokban éri el tetőpontját, mivel ilyen­
kor szokott a friss tehéntej leggyakrabban 
megártani a gyermekeknek s idézi elő az u. 
n. nyári hasmenéseket, melyeknek évenként 
60,000 gyermek esik áldozatul Magyarorszá­
gon. E veszélyt elkerülendő, legajánlatosabb 
a friss tejet teljesen megvonni a gyermektől 
és azt, az ez esetekben legmegbízhatóbbnak 
bizonyult Nestlé-féle gyermektapliszttel táp­
lálni. Ez a rég bevált szer tiszta alpesi tejet 
tartalmoz és vizzel felfőzve e?y jóizü és min­
den gyermek által kedvelt tökéletes gyer­
mektápszert nyújt, elhárítja és megszünteti 
a hasmenést és elősegíti az izmok és cson­
tok fejlődését. (3.)

— Polgári fiúiskolái beiratás. A 
debreceni négyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában (Abelesz-intézet Nem- 
zetőr-u. 8.) a jövő tanévre szóló beiratkozá­
sokat, naponta délelőtt 10—12 óráig fogadja 
el az igazgatóság.

— Komáromy M. utóda Riskó Alajos, 
Piac-utoa 63. szám alatt levő hangszerüzle­
tét augusztus hó 17-tój a Hunyady utca 11. 
szám alá helyezte át. Életében dús válasz­
tékban tart raktáron legjobb minőségű zon­
gorákat, cimbalmokat, mindenféle vonós és 
fúvó hangszereket, hangszeralkatrészeket, a 
legjobb valódi rómaiehurokat. Mindennemű 
javítási munkát elvállal; zongora javítást és 
hangolást úgy helyben, mint vidéken legna­
gyobb szakértelemmel végez.

x Menyasszonyi és alkalmi ajándé­
kok a legszebb kivitelben igen olcsón 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. sz-

Ki mennyi adót fizet?
Az addkivető bizottság ülése.

— szeptember 4.
(Saját tudósítónktól.) A harmadik osz­

tályú kereseti adót megállapító bizottság na­
ponként tartja üléseit.

A bizottság elnöke Megyery Pál dr. 
ügyvéd, elnökhelyettese Szűcs Géza dr. ügy­
véd, előadója a kincstár részéről kiküldött 
Nagy József pénzügyi titkár, jegyzője Nagy 
József dr., tagjai pedig Kovács Mihály fü- 
szerkereskedő, Szilágyi Bálint ügyvéd és 
Nánássy Lajos vaskereskedő.

A tegnapi nap folyamán a következő 
adómegállapitások történtek:

lijcsedi István bérlő 3 25 K, Tóth Juliánná 
dohánvárus 40 K, Nagy Bálint kavics szál­
lító 24 K, Krausz Izrael kézmüárukereskedő 
47 50 K, Klein és Gelbmann divatárusok 
179"80K, Kaiser Salamon kézmüárus fiókja 
50 K, Sárközy és Fogarassy élárusok 12 K, 
Tóth Gábor dohány árus 99 10 K, Roth Zsig- 
moad kimérése 159 27 K, Zoller Sámuelné 
italmérő 100 K, özv. Takács Jánosnó kofa 6 
K, özv. Weisz Sámuelné libakofa 10 K, Szi­
lágyi Sámuelné kofa 6 K, Szabó Károlyné 10 
K, Fabró Pálné kofa 13"50 K, Vargatz Lajos 
kofa 18 K, Takács Józsefnó kufár 18 K, 
Schönberg Izrael libakoppasztó 24 K, Fövé- 
nyessy Istvánná ételárus 35 K, özv. Kiss 
Jánosné kaláosárus 8 K, Tornyai János 
komédiás 14 40 K, Grünfeld Mózes nyomdász 
69 K, Birnbauer Márton könyvárus 16 K, 
Österreicher Simon könyvárus 21 60 K, Nagy 
József és Rózsa István lakatosok 26"40 K, 
Wächter Géza lakatos 36 K, Belegrád Sá­
muel marhakereskedő 50 K, Belegrád Sámuel 
marhakereskedő 100 K, Nagy István 
mészáros 36 K, Kiss Ignác mészáros 87 50 K, 
Glück Vilmos mészáros 100 K, Galambos 
Gergelyné ruhamosó 4 50 fill., Sohwarcz 
Izsóné mosoda tulajdonos 12 K, Beck Izidor 
nyomdász 4155 fill., Hajnal Dezső dr. 10 K, 
Sohirf Sugár Dezső rőföskereskedő 60 K, 
Tóth András sertéskereskedő 25 K, Pável 
József sütő 5 K, Reivitz Izidor sütő 17"40 
fill., Singer Jónás sütő 24 K, Czitrom Adolf 
pékmester 28 10 fill., Czitrom Abraham sütő 
3242 fill,, Novakovics Sztojmir 74 K, Car­
mellini N. bűvész 12 korona.

Az adókivetéseket naponként foly­
tatják.

Távirat és telefon.
Az agrár-politikusok programmja.

Pécs, szeptember 4. A gazdakongresz- 
szuson Majláth József gróf felolvasta az ag- 
rár-programmot, mely eg> úttal az agrár-po­
litikusok politikai vezérfonala is. A pro­
gramra szerint az agráriusok az általános 
titkos választói jog és az alkotmánybiztosi- 
tékok hivei.

Súlyos büntetés.
Budapest, szeptember 4 Az il­

letékes köröknek félve őrzött titka 
pattant ki. E titok az, hogy Nyíri 
Sándor altábornagyot, aki az or­
szággyűlést feloszlató karhatalom­
nak parancsnoka volt, e hazafias 
tettéért a grófi rangra való emelés­
sel akarták megbüntetni. E súlyos 
büntetésnek ' hivei is voltak s ha 
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter teljes éré Ily el nem lép közbe, 
a hazaáruló altábornagy hazafias 
érdemeiért már meg is kapta volna 
a grófi méltóságot.

Verekedő csehek.
Prága, szeptember 4 A csehországi 

Loupnito városban a cseh haladópártiak által 
összehívott népgyülésen a cseh klerikálisok 
verekedést rögtönöztek. A verekedés alkal­
mával többen súlyosan megsebesültek,
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Kivégzett orosz összeesküvők.
Berlin, szeptember 4. Pótervárról sür­

gönyzik: Naumov, Micsidenko és Siuiaski 
ösazcoaküvőket, kiket a katonai bíróság bű­
nösnek talált abban, hogy a oár élete ellen 
merényletet készítettek elő, ma reggel lel­
akasztották. Naumovot kivéve visszautasítot­
ták az egyház vigasztalását. Siniaskinak 
megengedték, hogy kedvesével, egy diáknö­
vel, a fogháztempiomban megesküdjön.

Bányászok merénylete.
Déva, szeptember 4. Vulkánban két 

bányász merényletet követett el Weszihoíi 
Károly bányamérnök allen. Egyik átkarolta, 
a másik pedig kést emelt ellene. A mérnök 
emberfeletti erővel kiszakította magát és re­
volverével a munkásokra lőtt, akik erre meg­
hátráltak. De újabb támadásra kés ültek. Sze­
rencsére a lövés zajára odasietett kot rendőr, 
kik a merénylőket letartóztatták.

Déva, szeptember 4. Lüperzben a kö­
vező munkások az utca szintjét mélyítették, 
miközben reggelizés végett egy fal tövébe 
ültek, amely mellett előzőleg a földet kiás­
ták. A fal egyszerre ledőlt, két munkás ször­
nyet halt, öt életveszélyesen megsebesült.

Becsapott hazárdjátékosok.
Bártfa, szeptember 4. Bártfa- 

fürdő kávéházban állandóan játszot­
ták a bakkarot. A bankot mindég 
egy elegáns fiatal ember adta, aki 
Tiszt Sámuelnek nevezte magát. Az 
üzlet jól jövedelmezett, mert a fia­
tal ember folyton nyert. Mikor jó­
kora vagyonra tett szert, faképnél 
hagyta az egész kártyázó társaságot 
s nyomtalanul eltűnt Bártfáról. A 
kifosztott játékosok csak ezután 
jöttek rá, hogy a fiatalember hamis 
játékos volt. Megtették ellene a fel­
jelentést, de már üthetik bottal a 
nyomát.

Nagy tűz.
Kisjenö, szeptember 4. A főhercegi 

turbinás malom, mely 1902-ben épült, az 
összes berendezésekkel együtt, óriási gabona­
készletével, összes melléképülettel és lakó­
házakkal teljesen leégett. A malom tegnap 
délután gyűlt ki és még mindig ég. A kár 
meghaladja a fél millió koronát. A tűz oka 
ismeretlen.

Egy zeneszerző halála.
Bergn, szeptember 4. Grilg Ede a vi­

lághírű zeneszerző ma itt meghalt.

Százados és önkéntes.
Nagyszeben, szép. 4. Klempa 

Kálmán százados egy mulatságon 
megszólította Szabó Ódon önkéntest, 
aki nem respektálva a hagyományos 
szubordinációt visszafeleselt a szá­
zadosnak. Klempa erre a kezében 
levő lovagostorral arcul csapta az 
önkéntest, kiverve annak jobb sze­
mét. Az önkéntes efelett! dühében 
kirántotta oldalfegyverőt s azt mar­
kolatig döfte a százados hasába. 
Az esetet katonai körökben nagyban 
titkolják. A szomorú szenzáció két 
áldozata súlyos életveszélyes sebek 
kel fekszik a katonai helyőrség 
kórházában.

Földrengés Franciaországban.
Pária, szeptember 4. Porte Bériben nngy 

földrengés pusztít ott. Számos épület és két 
mecset rorabadölt. A romok alól több holt­
testet húztak ki.

A marokkói zavarok
Paris, szeptember 4. A [Iavas-ügynök- 

ség távirata részleteket közöl a szeptember 
elseji ütközetről, amely épp oly heves volt,
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mint az ezt. megelőző ütközet. Délután fél 1 
órakor Crude tábornok megparancsolta egy 
különítménynek, hogy az ellenség állását 
déli irányban kémlelje ki. Délután fél 4 kor 
a különítmény egy épületben, melyben -OH 
marokkói volt, leik a madderti mehalla elő­
védét képezték, találkozott az ellenséggel.
A gum lovasság lőtt a marokkóiakra, kik a 
tüzelést élénken viszonozták. A lovasság 
erre visszavonult. A marokkóiak üldözték 
őket. Rbbon a pillanatban az aloe növények 
által fedezett gyalogság előtört, a lovaséig , 
balra kanyarodott és a marokkóiak képtele- I 
nek lévén a rohamnak ellentállani, borzasztó I 
tűzbe kerültek. Egyúttal a tüzérség is mű­
ködésbe lépett ellenük. A marokkói lovas­
ság visszavonult és erős segítséget hozott 
mire az erős marokkói oszlop gyorsan 
előrenyomult. Mivel a helyzet most már 
komoly kezdett lenni, Drude tábornok esik 
hamar gyalog és tüzérségi segély csapatokat 
küldött.

A horvätok letéptek a magyar 
zászlót.

Abbázia, szeptember 4. A hor- ! 
vát szokolisták, midőn vasárnap 1 
zászlójuk beszentelősére mentek, a j 
Szegő-féle szanatórium mellett el ha- ; 
ladva, az ott kitűzve volt magyar | 
lobogót levetették és azt szitkok kö- | 
zött ronggyá tédték.

Ósztálysorsjáték.
Budapest, szeptember 4. Az osztály- 

sorsjáték mai húzásán a következő nyeremé­
nyek sorsoltattak ki:

20,000 koronát, nyert: 124074.
15,000 koronát nyert: 101312.
10,000 koronát nyerlek : 37713 110048.
3000 koronát nyert: 9892.
2000 koronát nyertek: 46160 52477 

68250 97213.
1000 koronát nyertek: 45371 56799 

62710 77063.

FFFFFPPPPP
Szüretelő eszközök : borsajtók, zu- 
zók, puttonok, bornyomózsák (mind 

magyar gyártmány: raktára:

►vaskereskedésében.' 
DEBRECZEN, Piac-utca 23. szám.

k I ti i k i i k I is

1097 szeptember 5

Kiadja: a „Debreoeen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Kés »vény társaság.

összes iskolákban használt

iskola-könyvek
aj és ódon állapotban, va­
lamint iskolai iró- és rajz- 
szerek iskolatáskák stb. jó 
minőségben és olcsó árak-

HepÉ íi Sándor
könyv- és papir- 
kereskedésében

Kossuth-u. 11.

az 1907—8 iskolai évre
szükséges és az összes tan­

intézetekben használt^

iskolai könyvek
újonnan, valamint hasz­
nált teljesen j ó állapotban 
ales»oloaóbb árakon, úgy­
szintén mindennemű iskolai 
iró- és rajzszerek a legreló- 
nyösebben szerezhetők be

Aczél Henrik
modern antiquariuma, könyv­

es papirkereskedésében
Piac-u. 24. A templommal szemben.
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1907 szeptember 5 DEBRECZEN

Előrehaladt idény miatt

U J

nagy occassio vasar
nap- és eső-ernyő gyárban.

Piac-utca 43. sz.
Csinos, színes napernyők . . . 180
Elegáns fél selyem napernyők 2 50 3 — 
A legfinom. félsely. napernyők 4 — 4-50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 4 50 
Tiszta selyem ernyők . 6 — 6 — 7 — 
Fekete eső-ernyők és antucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti' francia mell- 

fűzők 3 K-tól kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szám, 

(Hungária kávéház).

I
IMI

J)534.
1907. Tk.

ítEliá hitttl].

Kellemes és értékes megle­
petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

'"j\ Mihály Sámuel
László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------ Foganatosít helyben és vidéken :
Állntvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heréléseket. tu-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres
-------- —  —-r--------------

A évi felügyeletét, kosmeti- _

W kai operatiokat. - ■■== w
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.
HgBmi

I Csemege szőlő
kapható 5 kilós kosarakban, 

kilónként 25 kr.

SZABŰ LAJOS
FIAI cégnél.

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás 1 Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztáiulanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

papír-, iró- és rajzszer keres­
kedésében

DEBREGZEN,
Főtér 30. szám

Drécher sörcsarnokkal 
szemben.

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Takarék és 
hitelintézet részvénytársaság végrehajtatónak, 
Nagy István végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvény­
szék területén levő Debrecen sz. kir. város bel­
területén fekvő a debreceni 561. sz tikvben 
A t 1- sorsz. 1207/b hrsz. alatt foglalt; a 
Nagy István végrehajtást szenvedett tulajdo­
nát képező ingatlanra 3437 korona megálla­
pított kikiáltási árban az újabb árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1907. évi szeptember hó 19-ik napján dél­
után 3 órakor a kir. törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kiállítási áron alól is el­
adni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gáti an becsárának 10 "Arát, vagyis 340 kor. 
70 fill, készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges eme- 
lyezésről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. ,,

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1907 julius 27.

Bolvári,
kir. tvszéki biró.

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ ■

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztóses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra,
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és x . - , .
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötesere is.

Hz igazgatóság,

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bánfaiénak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényee 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzea szaggatását.

yí tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb ezer a esúz köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
1 üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ■

Kapható: 22

jtíihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
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DÍJ»: 10 «óig *0 fillér, mindé* további »lé 
4 (111., vaatafabb belükkel »»edelt esi • Üli.

Levélbeli tud»ko»ódá»okra pontosan rálaaio- V 
lünk, ha a aaükeéges levélbélyeg beküldetik. \

-----Apró hirdetéaek elére flaetendék. =»= $

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
lagánfogyasztok részére a' legolcsóbb napi 
r mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb- 
ecen. Telefon 294.

Villamos világítás
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telelőn 168.

Ügyes fűszeres segéd azonnal fölvétetik 
Darvas Miksa füszerüzletóben.

Elveszett egy sötét barna vizsla fiatal 
11 hónapos kutya. A szives megtalálója ju­
talomban részesül, ha Piac-utca 75. sz. alá 
hozza. _

100 db színdarab féléion eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

■Fél áron!
Tankönyvek az ösz- 
szos fiú- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMATÉT 
antiquariumában 
kaphatók Debreozen 
Füvészkert-u. 14, A 
világhírű „Pique 
Progres“ szivarka- 

egyedüli elárusítója.

M.rDMAI

avow

n «."ítc • «

J Kot

hüvelyek

ízletes házikoszt kapható úri háznál; 
ebéd, vacsora 20 frt, Arany János-utca 20.

Kiadó. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
izlethelyisóg kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
iridivat üzletében.

üj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak
Földes és vajner

elektrotechnikai vállalatánál Debrcczcn Piac 
utca 26. ez. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

A legszebb csemege szőllőt kicsinyben és 
nagyban kosár vételnél 21 és 23 krért áru­
sítok Wolf R. Kandia-u. 15.

■fi Csak készpénzért fff
mesés olcsón kaphatók női 
ruha kelmék, selymek, vászon- 
nemüek, függönyök, ágy tori tők

Boros Testvéreknél
Debreoien, Koieuth-u. 6.

Növendék, LEÁNY 8 FIUK részére
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
cégnél Kossuth-utca 5.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épltésvezetőse

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

Oonogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás Mes leányok
résiére,

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint.
536

IFeltLi^éis I 
a t. (razdátlkocLók és 
géptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokioczokat, 
zsákkőtőző és dohány-zsinegeket olcso arban 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
»vári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 
Sy intézete DEBRECZEN,

.. 07 „„ 1 Kor(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

Tőzsdei szaksáéi1
kitűnő tanácscsal szolgál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlá­
tolt risikóval az árfolyamnak úgy 
esése, mint emelkedése teljesen ki­
használható. Működésemért jutalék 
csak a tiszta nyereségből fizetendő. 
Megkeresést „Weisz József Budapest, 

Postafiuk 151.“ alá kérek.

DJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminöségü kenderzsékokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és góptu- 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözó és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok,

Tisztelettel

zsák és ponyvákölcsönzö intézete DebrCCZBUböB,
Piacz-utcza 66. szám.

Kulcsár József bronzmtíves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
tsveleií-lapon tessék értesíteni, héjhoz megyek a munkát átvenni. -----7=

Nyomatott Debrecen mi. kir. város kőnyvnyomda-váJuiUtU: él


